

一、使我们重生得救的方法/途径（弗 2:4~10）

【弗 2:4~10】⁴ 然而，神既有丰富的怜悯，因祂爱我们的大爱，⁵ 当我们死在过犯中的时候，便叫我们与基督一同活过来。你们得救是本乎恩。⁶ 祂又叫我们与基督耶稣一同复活，一同坐在天上，⁷ 要将祂极丰富的恩典，就是祂在基督耶稣里向我们所施的恩慈，显明给后来的世代看。⁸ 你们得救是本乎恩，也因着信；这并不是出于自己，乃是神所赐的；⁹ 也不是出于行为，免得有人自夸。¹⁰ 我们原是祂的工作，在基督耶稣里造成的，为要叫我们行善，就是神所预备叫我们行的。

（一）靠人自己是绝不可能（徒 4:12；太 19:25~26）因为：

【徒 4:12】除祂以外，别无拯救；因为在天下人间，没有赐下别的名，我们可以靠着得救。

【太 19:25~26】门徒听见这话，就希奇得很，说：这样谁能得救呢？耶稣看着他们，说：在人这是不能的，在神凡事都能。

1. 神看人已经死了，死人不能作什么（弗 2:1、5）

【弗 2:1、5】¹ 你们死在过犯罪恶之中，祂叫你们活过来。⁵ 当我们死在过犯中的时候，便叫我们与基督一同活过来。你们得救是本乎恩。

2. 救恩也不是出于人的善行（弗 2:8~9）。圣经根本否认人能行出合神心意的善（耶 13:23；罗 3:10~12）

【弗 2:8~9】你们得救是本乎恩，也因着信；这并不是出于自己，乃是神所赐的；也不是出于行为，免得有人自夸。

【耶 13:23】古实人岂能改变皮肤呢？豹岂能改变斑点呢？若能，你们这习惯行恶的便能行善了。

【罗 3:10~12】¹⁰ 就如经上所记：没有义人，连一个也没有。¹¹ 没有明白的；没有寻求神的；¹² 都是偏离正路，一同变为无用。没有行善的，连一个也没有。

3. 只凭信心的途径（弗 2:8；加 2:16）

【弗 2:8~9】你们得救是本乎恩，也因着信；这并不是出于自己，乃是神所赐的；

【加 2:16】既知道人称义不是因行律法，乃是因信耶稣基督，连我们也信了基督耶稣，使我们因信基督称义，不因行律法称义；因为凡有血气的，没有一人因行律法称义。

但这得着生命的信心，也是神藉着圣经（约 20:30~31），和圣灵的感动赐给我们的（林前 12:3）

【约 20:30~31】耶稣在门徒面前另外行了许多神迹，没有记在这书上。但记这些事要叫你们信耶稣是基督，是神的儿子，并且叫你们信了祂，就可以因祂的名得生命。

【林前 12:3】所以我告诉你们，被神的灵感动的，没有说耶稣是可咒诅的；若不是被圣灵感动的，也没有能说耶稣是主的。

4. 神不愿意耶稣的十字架成为徒然无用的十字架（加 2:21）

【加 2:21】我不废掉神的恩；义若是藉着律法得的，基督就是徒然死了。

救恩真理 10 生命的救恩 下 00:0058:52 未加入话题 **(二) 救恩是按神的旨意，在基督里白白的赐给我们 (提后 1:9；罗 3:23~24)** 【提后 1:9】神救了我们，以圣召召我们，不是按我们的行为，乃是按祂的旨意和恩典；这恩典是万古之先，在基督耶稣里赐给我们的，【罗 3:23~24】因为世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀；如今却蒙神的恩典，因基督耶稣的救赎，就白白的称义。

1. 神差独生爱子降世为人，神的大爱作了救恩的后盾（弗 2:4~5；约壹 4:9~10）

【弗 2:4~5】然而，神既有丰富的怜悯，因祂爱我们的大爱，当我们死在过犯中的时候，便叫我们与基督一同活过来。你们得救是本乎恩。

【约壹 4:9~10】神差祂独生子到世间来，使我们藉着祂得生，神爱我们的心在此就显明了。不是我们爱神，乃是神爱我们，差祂的儿子为我们的罪作了挽回祭，这就是爱了。

2. 神子耶稣，存心顺服，死在十字架所完成的赎罪祭，成了得救的根源（腓 2:7~8；彼前 2:24~25；来 5:6~10；加 2:21），就是本着恩典（弗 2:5、8）。恩典是什么（罗 4:4~6, 11:6）？

【腓 2:6~8】⁶祂本有神的形像，不以自己与神同等为强夺的；⁷反倒虚己，取了奴仆的形像，成为人的样式；⁸既有人的样子，就自己卑微，存心顺服，以至于死，且死在十字架上。

【彼前 2:24~25】祂被挂在木头上，亲身担当了我们的罪，使我们既然在罪上死，就得得以在义上活。因祂受的鞭伤，你们便得了医治。你们从前好像迷路的羊，如今却归到你们灵魂的牧人监督了。

【来 5:6~10】⁶就如经上又有一处说：祢是照着麦基洗德的等次永远为祭司。⁷基督在肉体的时候，既大声哀哭，流泪祷告，恳求那能救祂免死的主，就因祂的虔诚蒙了应允。⁸祂虽然为儿子，还是因所受的苦难学了顺从。⁹祂既得以完

全，就为凡顺从祂的人成了永远得救的根源，¹⁰ 并蒙神照着麦基洗德的等次称祂为大祭司。

【加 2:21】我不废掉神的恩；义若是藉着律法得的，基督就是徒然死了。

【弗 2:5、8】⁵ 当我们死在过犯中的时候，便叫我们与基督一同活过来。你们得救是本乎恩。⁸ 你们得救是本乎恩，也因着信；这并不是出于自己，乃是神所赐的。

【罗 4:4~6】⁴ 做工的得工价，不算恩典，乃是该得的；⁵ 惟有不做工的，只信称罪人为义的神，他的信就算为义。⁶ 正如大卫称那在行为以外蒙神算为义的人是有福的。

【罗 11:6】既是出于恩典，就不在乎行为；不然，恩典就不是恩典了。

3. 在人只要凭着信心，肯接受神的大爱，和主耶稣所完成的恩典即可（约 1:12~13；罗 3:27~28）

【约 1:12~13】凡接待祂的，就是信祂名的人，祂就赐他们权柄，作神的儿女。这等人不是从血气生的，不是从情欲生的，也不是从人意生的，乃是从神生的。
(在标记处替换自己名字)

【罗 3:27~28】既是这样，哪里能夸口呢？没有可夸的了。用何法没有的呢？是用立功之法吗？不是，乃用信主之法。所以我们看定了：人称义是因着信，不在乎遵行律法。

真正的信心是不属头脑，乃是关乎心的问题（罗 10:9~10），既是属于心的，就知道信心本身不是行为，但你真信了，一定有与你信心相称的行为出来（雅 2:15~18）

【罗 10:9~10】你若口里认耶稣为主，心里信神叫他从死里复活，就必得救。因为人心里相信，就可以称义；口里承认，就可以得救。

【雅 2:15~18】¹⁵ 若是弟兄或是姊妹，赤身露体，又缺了日用的饮食；¹⁶ 你们中间有人对他们说：平平安安地去吧！愿你们穿得暖，吃得饱；却不给他们身体所需要的，这有什么益处呢？¹⁷ 这样，信心若没有行为就是死的。¹⁸ 必有人说：你有信心，我有行为；你将你没有行为的信心指给我看，我便藉着我的行为，将我的信心指给你看。